

Список новых поступлений по экономике

1. Боричев, А. В.

Создание единой цифровой среды при осуществлении аналитических полномочий / А. В. Боричев // Журнал бюджет. – 2024. – № 12. – С. 61-63

Создание единой цифровой среды для осуществления аналитических полномочий Федерального казначейства позволяет оптимизировать временные, трудовые и финансовые ресурсы всех участников процесса. Также цифровое пространство обеспечивает оперативность межведомственного взаимодействия и способствует повышению эффективности и качества проводимого анализа. Для достижения этих целей Федеральным казначейством был введен в эксплуатацию модуль по сбору и анализу данных подсистемы финансового контроля ГИИС УОФ «Электронный бюджет». В числе пилотных ТОФК, где началось внедрение, было определено и УФК по Новгородской области.

2. Казанцев, Д. А.

Конкурентная закупка: современное понимание и перспективы развития / Д. А. Казанцев // Журнал бюджет. – 2024. – № 12. – С. 102-104

Использование эффекта конкуренции для получения лучшего предложения на рынке сегодня является одним из базовых принципов закупочной работы и государственных, и коммерческих заказчиков. Однако само понятие конкурентной закупки не является неизменным. Его внутреннее содержание эволюционирует вместе с развитием экономических отношений и научно-технического прогресса. Что сегодня говорит законодательство о требованиях к конкурентной закупке? И каковы перспективы этого института?

3. Ленков, И. Н.

Использование цифровых валют в расчетах стран БРИКС: риски и возможности / И. Н. Ленков // Управление риском. – 2024. – № 4. – С. 63-70

4. Максимов, А. Н.

Бюджетная обеспеченность российских городов / А. Н. Максимов, В. В. Левина // Журнал бюджет. – 2024. – № 12. – С. 72-80

Рассмотрены городские бюджеты с учетом структуры и динамики доходов, поступивших в них в течение 2019–2023 годов. Исходными данными послужили отчеты об исполнении бюджетов. Исследуемые города как совокупность достаточно неоднородны: среди них есть крупные, с численностью населения более миллиона человек, региональные столицы, есть и небольшие муниципалитеты. Это обстоятельство отражено в исследовании при анализе общих и особенных черт бюджетной политики более 100 российских городов.

5. Мартьянова, В. А.

Под контролем казначейства / В. А. Мартьянова, А. В. Максимов, С. В. Поникар // Журнал бюджет. – 2024. – № 12. – С. 55-57

В статье рассмотрен уникальный финансовый инструмент - бюджетный кредит и его разновидности - инфраструктурный кредит и специальный казначейский кредит. Они объединили в себе лучшие практики предоставления целевых и дешевых денег под жестким казначейским контролем расходования, выгодно обогатив их возможностью долгосрочного использования.

6. Соболев, Э.

Трудовая миграция на российском рынке труда : ключевые проблемы и подходы к регулированию / Э. Соболев // Общество и экономика. – 2024. – № 11. – С. 5-18

7. Шабельникова, С. И. Основные подходы к межбюджетному регулированию и оказанию финансовой поддержки субъектов Российской Федерации из федерального бюджета в 2025–2027 гг. / С. И. Шабельникова // Федерализм : Теория. Практика. История / гл. ред. С. Д. Валентей. – 117977, г. Москва, Стремянный переулок, д. 36. – 2024. – № 4. – С. 123-141

8. Шишкина, Татьяна. Ищем молодого пенсионера: сварщика или инженера : какие изменения произойдут на российском рынке труда в 2025 году / Т. Шишкина // Российская Федерация сегодня

: общественно-политический журнал Федерального Собрания - Парламента РФ / гл. ред. А. В. Коренников. – 125040, Москва, 1-я ул. Ямского Поля, 28. – 2025. – № 1. – С. 66-69 - Работающие пенсионеры – Рабочие кадры – Востребованные профессии

9. Коноваленко, С. А.

Модернизация условий труда сотрудников с применением цифровых технологий / С. А. Коноваленко, М. Н. Трофимов, А. В. Лебедева // Экономический вестник Республики Татарстан. – 2024. – № 4. – С. 18-23

В статье исследованы особенности процесса мотивирования сотрудников и служащих в условиях внедрения цифровизации трудовой деятельности. Представлен анализ положительного и отрицательного влияния цифровизации на эффективность управления.

10. Назмеева, Л. Р.

Национальные цифровые валюты: опыт внедрения на территории зарубежных государств / Л. Р. Назмеева, Р. Ю. Гольченко // Экономический вестник Республики Татарстан. – 2024. – № 4. – С. 32-35

В статье анализируются концепции зарубежных государств по формированию правовых основ функционирования и регулирования цифровой национальной валюты.- Российская Федерация – Китай – Республика Беларусь – Англия – Япония – Нигерия – Швеция

11. Романова, О. А.

Качество жизни как индикатор эффективности территорий опережающего развития / О. А. Романова, Г. Ф. Галиуллина // Уровень жизни населения регионов России. – 2024. – № 4. – С. 499-514

Цель статьи заключается в обосновании необходимости дополнения индикаторов, характеризующих эффективность территорий опережающего развития, показателями качества жизни.

Методический инструментарий исследования основан на использовании базовых положений методики Института социально-экономических проблем народонаселения им. Н.М. Римашевской, в соответствии с которыми определяются семь компонентов уровня и качества жизни. Исследование выполнено на примере территорий опережающего развития, созданных в моногородах. Такие территории созданы в настоящее время в 84 моногородах, где зарегистрировано 1430 резидентов. В статье проверялась гипотеза о том, что качество жизни является существенным индикатором эффективности деятельности на территориях опережающего развития. Анализ основных характеристик социально-экономического развития моногородов, формирующих качество жизни населения, позволил сформировать «портрет территории опережающего развития, наиболее привлекательный для резидентов», установить использование резидентами, на примере территории опережающего развития «Набережные Челны», существующих трудоёмких технологий, неэффективных в условиях дефицита трудовых ресурсов и установки на достижение страной технологического суверенитета.

12. Селезнева, И. Г.

Влияние современной социальной политики России на стабильность общества / И. Г. Селезнева, А. С. Сухова, И. Н. Наумов // Право и государство: теория и практика. – 2024. – № 10. – С. 341-344

В представленной статье обозначены основные направления современной социальной политики в России, которая основана на принципах демократизма общества и оказывает благоприятное влияние на качество жизни населения. Проанализированы основные факторы, влияющие на данный процесс стабилизации общества, внутренняя структура конфликтов и факторы, их провоцирующие. Описаны базовые социальные факторы, способствующие развитию стабильности в рассматриваемый период развития современного общества. Достоинством данной статьи являются привлечение аналитических материалов по развитию данного явления за последние десятилетия, а также логическая структурированность и группировка основных вопросов.

13. Скоробогатов, А. С.

Влияние искусственного интеллекта на структуру и содержание вакансий на российском рынке труда / А. С. Скоробогатов, О. И. Свиридов // Вопросы экономики. – 2025. – № 1. – С. 71-91

Исследуется связь между искусственным интеллектом и уровнем и характером занятости. Согласно полученным результатам, наличие у фирм задач, для выполнения которых алгоритмы искусственного интеллекта могли бы заменить труд людей, положительно коррелирует с количеством публикуемых вакансий, связанных с обслуживанием этих алгоритмов, что говорит в пользу эффекта замещения. Менее интуитивный результат состоит в том, что благодаря наличию тех же задач растет занятость, не связанная с алгоритмами, что говорит о действии эффектов дополнения и производительности. Положительная зависимость между замещаемыми задачами и общей занятостью интерпретируется как свидетельство в пользу положительного общего эффекта внедрения алгоритмов в отношении занятости.

14. Яковлева, Н. Г.

Подготовка квалифицированных кадров для обеспечения технологического суверенитета российской экономики: первоочередные меры / Н. Г. Яковлева, А. М. Шафранская // Уровень жизни населения регионов России. – 2024. – № 4. – С. 515-529

Цель исследования заключается в определении приоритетных мер государственной политики в сфере подготовки квалифицированных кадров в целях обеспечения технологического суверенитета российской экономики. Задачами являются: исследование дефицита кадров в российской экономике; анализ государственной политики в сфере подготовки квалифицированных кадров; определение основных направлений решения задачи подготовки квалифицированных кадров для обеспечения технологического суверенитета. Основные результаты исследования: по результатам проведённого анализа изменений на трудовом рынке, вызванного острой нехваткой кадров, предложены первоочередные меры для преодоления дефицита квалифицированных кадров в целях обеспечения технологического суверенитета российской экономики.